
一、单选题(本题共计１０小题,总分３０分)

DACBA　CDBBC

二、填空题(本题共计５小题,总分１５分)

１１．二点确定一条直线　１２．－１　１３．７　１４．６７．５　１５．２００(x＋１５)＋１６０x＝１８２００

三、解答题(本题共计９小题,其中１６－２３小题各６分,２４小题７分,共５５分)

１６．(１)x＝５　(２)x＝－１．　(３)x＝１．

１７．解:(１)最小的数是－１ ２分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(２)０．５ ４分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(３)－３或－７ ６分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

第(３)题每找对一个得１分．

１８．(６分)解∵方程mx＝２－x 的解为x＝１,∴m＝１, ２分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

∵５m２－[m２－(６m－５m２)－２(m２－３m)]＝m２, ４分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

∵m＝１,∴原式＝１． ６分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

１９．(６分)解:解方程５(x－３)＝４x－１０得:x＝５, ２分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

∵两个方程的根互为相反数,∴另一个方程的根为x＝－５, ４分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

把x＝－５代入方程４x－(３a＋１)＝６x＋２a－１得:a＝２,

所以－３a２＋７a－１＝１ ６分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

２０．(６分)解:(１)∵∠AOC＝８０°,OB 是∠AOC 的平分线,

∴∠BOC＝
１
２∠AOC＝

１
２×８０°＝４０°; ２分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(２)∵OB 是∠AOC 的平分线,OD 是∠COE 的平分线,∠AOC＝８０°,∠DOE＝３０°,

∴∠BOC＝
１
２∠AOC＝４０°,∠COE＝２∠DOE＝６０°, ４分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

E ０°＋６０°＝１００° 􀆺􀆺􀆺􀆺
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２１．(６分)解:(１)∵a 的相反数是－３,a＞b,b的绝对值是６,b＋c＝－９,

∴a＝３,b＝－６,c＝－３; ２分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(２)∵a＝３,b＝－６,c＝－３,

∴９－２a＋３b－c＝－１４ ６分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

２２．(６分)选择甲队 １分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

解设甲每天完成工程量为x,

由题意,得:１
１２×９＋５x＝１,解得:x＝

１
２０

,经检验得:x＝
１
２０

是方程的解, ３分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

∵
１
１２－

１
２０＝

１
３０

,∴乙单独完成工程需３０天,甲完成工程需２０天. ５分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

∵２０＜３０,∴从缩短工期角度考虑,应该选择甲队 ６分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(用算术算法也可以)

２３．(６分)解(１)根据题意得:原式＝２＋２＝４ ３分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(２)由法则得:１０－３(１－x)＝２２解得:x＝５ ６分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

２４．(７分)解:２４∶２０∶２８＝６∶５∶７,

设甲可以获得６x 万元,乙可以获得５x 万元,丙可以获得７x 万元,

６x＋５x＋７x＝２７,解得,x＝１．５, ３分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

∴６x＝９,５x＝７．５,７x＝１０．５, ６分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

答:甲可以分得９万元,乙可以分得７．５万元,丙可以分得１０．５万元 ７分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

也可以用算术算法:甲＝２７∗
２４
７２＝９　乙＝２７∗

２０
７２＝７．５　丙＝２７∗

２８
７２＝１０．５

(鱼台)七年级数学参考答案　第２页(共２页)


